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D E C R E T O
DELL'AMMINISTRATORE UNICO
N.   28    DEL   24/02/2015


***   ***   ***

OGGETTO:	Approvazione Modello di organizzazione, gestione e controllo (M.O.G.) – Nomina Organismo di Vigilanza.






GS





L'AMMINISTRATORE  UNICO
(Arch. Giancarlo  RATTI)

Premesso che questa Azienda, nella sua qualità di Ente Pubblico Economico, strumentale della Regione Liguria, è tenuta ad osservare i principi e le linee guida contenute nel Decreto Legislativo 8/06/2001 n. 231;

Considerato che: in adempimento del detto D.L.gs 231/2001 sia necessario procedere all’adozione del M.O.G. Modello di Organizzazione, Gestione e Controllo che, quale fonte interna gerarchicamente sovraordinata alle altre, informi con i propri principi l’insieme di regole e procedure di cui si è dotata l’Azienda;

Rilevato che: con decreto n.177/2008 veniva adottato il Codice Etico Aziendale, che costituisce , modificato ed aggiornato giusta decreto n. 115/2014,   componente integrante del M.O.G., in quanto i suoi principi sono fondamentali per la prevenzione dei comportamenti illeciti previsti dal D.L.gs 231/2001;

Considerato che: l’approvazione  del M.O.G. è demandata all’Amministratore Unico, al quale spetta anche l’attuazione dello stesso,  con il supporto dell’Organismo di Vigilanza istituito a sensi dell’art. 6 , comma 1 lett. b del  D.L.gs 231/2001;

Ritenuto pertanto necessario procedere alla nomina dell’Organismo di Vigilanza nella persona del Revisore dei Conti Rag. Alessandra Viviani nonché delle  dipendenti Avv. Caterina Latin e Dott.ssa Barbara Castiglione per il triennio 2015-2017;

Ritenuto altresì che sia necessario procedere anche all’istituzione di apposita casella di posta per le eventuali segnalazioni da formulare all’Organismo di Vigilanza;

· Sentiti i Dirigenti;
· Informate le rappresentanze interne del personale;

Visto:
· il D. Lgs. 8/06/2001 n. 231;
· la Legge Regionale 9/98;
· lo Statuto dell’Azienda;

DECRETA 

· di adottare, ai sensi del Decreto Legislativo 8/06/2001 n. 231, l’allegato Modello Organizzativo;
· nomina, ai sensi del medesimo Decreto, quale Organismo di Vigilanza il Rag. Alessandra Viviani Revisore dei Conti dell’Azienda, l’Avv. Caterina Latin e la Dott.ssa Barbara Castiglione;
· di stanziare per l’attività del suddetto Organismo un budget, per l’anno 2015, pari a complessivi €. 16.000,00, da ripartirsi in  €. 8.000,00 oltre Iva e previdenza in favore della rag. Alessandra Viviani e €. 4.000,00 ciascuna per l’Avv. Caterina Latin e la Dott.ssa Barbara Castiglione, salvo conguaglio in sede di verifica dell’effettivo tempo impiegato per l’espletamento dell’incarico;
· di imputare la relativa spesa al conto 520701.1 “Indennità, compensi e rimborsi Amministratore Unico, Revisore dei Conti ed Organo di Vigilanza” del Bilancio di previsione 2015 sul quale esiste la relativa copertura finanziaria; 
· di istituire apposita casella di posta dedicata, per le eventuali segnalazioni a tale Organo di controllo (organismodivigilanza@artesp.it);
· di darne la più ampia diffusione interna ed esterna, procedendo alla sua pubblicazione sul sito aziendale.

L’AMMINISTRATORE UNICO
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